

Mauritánia

Utolsó frissítés dátuma: 2021.01.08.

Fertőzöttség állapota

Fertőzések száma: 15214 fő, melyből 1798 aktív eset, 13038 fő gyógyult és 378 fő elhunyt. A friss járványügyi adatok itt érhetőek el: <http://www.sante.gov.mr/?lang=fr>

Járványhelyzet állapota: 2020. március 14-én diagnosztizálták az első megbetegedést. Április 19-29., valamint április 29. és május 13 között nem volt aktív megbetegedés, e két periódusban az ország a fokozatos nyitás mellett döntött. Május 13-át követően nagy számban nőtték a megbetegedések, 2020. őszére a hivatalos jelentések szerint újra lecsengett a járvány azonban 2020. december 13/14-én ismét hirtelen emelkedett az esetek száma és többen a vírushatározás második hullámát emlegetik. A hatóságok visszaállították az éjszakai kijárási tilalmat 18 óra és 6 óra között, illetve egyéb korlátozó intézkedéseket hoztak (rövidített munkaidő a közigazgatásban, gyülekezési tilalom (a pénteki imák sem kerülnek megtartásra, iskolák és egyetemek bezárása).

Korlátozások és azok (tervezett) feloldási üteme

2020. július 10-től teljes egészében megszüntetésre került a kijárási tilalom, a települések közötti közlekedési korlátozás. 2020. szeptember 11-e óta újra lehetséges az országba való beutazás külföldi állampolgárok számára, ez egyedül légi úton a nouakchott-i repülőtéren keresztül lehetséges, ennek feltétele egy 5 napnál nem régebbi negatív PCR teszt. Egészségügyi szűrés van a belépéskor. A szárazföldi határátkelőhelyek továbbra is zárva tartanak. 2020. december 13/14-én a hatóságok visszaállították az éjszakai kijárási tilalmat 18 óra és 6 óra között, illetve egyéb korlátozó intézkedéseket hoztak (rövidített munkaidő a közigazgatásban, gyülekezési tilalom (a pénteki imák sem kerülnek megtartásra, iskolák és egyetemek bezárása).

Áruforgalmi, kereskedelmi korlátozások

Az ország 2020. március 26-án 2020 végéig tartó időszakra megszüntette a vámokat és adókat az alábbi termékcsoporthoz: búza, konyhai főzőolaj, tejpor, zöldség, gyümölcs.

Logisztika és szállítványozás állapota

A közúti, szállítványozás zavartalan, a vasúti, légi és tengeri szállításban vannak fennakadások, az engedélyek kiadása a szállítványok jellegétől függ. Áruforgalmi célra a 11 szárazföldi határátkelőhelyből 8 nyitva van.) A logisztikai központok üzemelnek. A tengeri és légi szállítás leállítása ellátási zavart okozott a rizs és a tejpor ellátásban.

Gazdasági kilátások

- Várható GDP csökkenés 2020-ban: - 3,2 % (2019-ben 6,8% növekedés volt, 2021-re 2%-os, 2022-re 4,2%-os, 2023-ra 6,1%-os növekedést várnak)
- Várható éves infláció 2020-ban: 3,9% (2021-ben 4,5%)

- A termelés a kulcságazatokban zavartalan (vas, acél és rézkitermelés, ipari halászat), jóllehet a bányászatban a termelés csökkenése várható a világpiaci árak csökkenése miatt.

Gazdasági válságkezelő intézkedések

2020. szeptember 22-én mutatta be a gazdasági miniszter a válságkezelő programot, melynek fő elemei a következők:

- Teljes keretösszege 24,1 milliárd ouguiya (kb. 640 millió amerikai dollár)
- Időtartama: 30 hónap
- Pillérei: infrastruktúrafejlesztés, szociális helyzet javítása, magánszektor támogatása, a szektorok újraértékelése, az élelmiszeripari önellátásra való törekvés felgyorsítása, „kormányzati akarat és végrehajtás”

A kulcságazatnak számító halászat iparágban¹ a helyi halászok adó és illetékmentességet élveznek 2020 végéig, mely nem csupán munkahelyvédő intézkedés, de a lakosság élelmiszerellátása szempontjából is elengedhetetlen. Az ágazatba megy a szeptemberben bejelentett válságkezelő csomag összegének 18%-a.

A 2021-es költségvetési törvény szerint a kitermelési szektor kivételével (mely 2,7%-os növekedésre számíthat), valamennyi szektor zsugorodni fog, 2-6% közötti mértékben.

A Grand Tortue-Ahmeyim (GTA) tengeri gázmező projektjét egy évvel 2023-ra halasztják. A mauritániai export nagymértékben függ a kínai piacoktól (vezető vásárló 2018-ban a teljes export 30% -ával, a halexport 25% -ával, a vasércexport 68% -ával és a rézexport 100% -ával) és a spanyol (az teljes export), a világjárvány által leginkább érintett országok egyike. A folyó fizetési mérleg hiányának 2020-ban a GDP 15,3% -ának kell lennie, a 2019-es 10,6% után.

A központi bank a kamatlábat 6,5%-ról 5%-ra és a banki finanszírozási hitelkamatlábát 9%-ról 6,5%-ra csökkenti, 7%-ról 5%-ra csökkentette a tartalékolási követelményt; a betéti rendelkezésre állás kamatlábat 5%-ról 0%-ra csökkentették. A 2019. évre szóló kereskedelmi banki osztalékfizetés a jegybank engedélyéhez között a tőketartalék megtartása érdekében, valamint ehhez kapcsolódóan a bankok részére szigorított jelentéstételi rend került bevezetésre.

Mauritánia a válság kezdetétől sürgősséggel jelentős összegeket kap a nemzetközi szereplőktől, 2020. június 30-ig összesen mintegy 700 millió USD adomány érkezett a Covid19 elleni harcra felállított alapba. A Világbank csoport a Covid19 helyzetre való tekintettel megduplázta az országba kihelyezett forrásait (IDA: 133 millió USD támogatás, egészségügyi célra fordítandó), az IMF ezen felül 130 millió USD gyorskölcsönről döntött, mely az egészségügyi szektor fejlesztésére és szociális programokra fordítható. Az IDA 2020. július 31-én további 70 millió USD adományról, az Afrikai Fejlesztési Bank 2020. szeptember 19-én 2,1 millió USD adományról döntött. Ugyanakkor az ország elnöke hiába kérte a nemzetközi közösséget, hogy az afrikai országok (így Mauritánia) adósságát töröljék el a mostani válság miatt.

¹ Az ágazat az ország exportbevételeinek 40%-át adja

Exportpiaci lehetőségek magyar cégek számára

Mauritániában – tekintettel az ország rendkívül szegény helyzetére, s az ebből fakadó fizetési kockázatokra – **az üzletkötést (online B2B találkozók szervezését) bármely szektorban csak Magyarország Rabati Nagykövetsége és az országos Kereskedelmi, Ipari és Agrárkamara (CCIAM <https://cciam.mr/>) bevonásával javasoljuk.**

Elérhető tenderek az országban:

- A mauritániai fejlesztési ügynökség aktuális tenderei:
 - o <http://www.pmd.mr/pages/fr/ebusiness/tenders>
- Az egészségügyi minisztérium aktuális közbeszerzési felhívásai:
 - o <http://www.sante.gov.mr/?cat=445>
- A Mauritániai Kereskedelmi, Ipari és Agrárkamara által publikált tenderek:
 - o <https://cciam.mr/appels-doffres/>
- Egyéb aktuális mauritániai tenderek:
 - o https://www.maghreb-prospection.net/appel_offres/mauritanie
- A nemzetközi szervezetek által Mauritániába kiírt tendereiről az EXIM tud naprakész tájékoztatást adni.